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(CA INTERMEDIATE MOCK TEST MAY 2021) 
DATE: 27.04.2021                         MAXIMUM MARKS: 100                    TIMING: 3¼ Hours 
 

EIS & SM 
 

 

SECTION – A : ENTERPRISE INFORMATION SYSTEMS AND MANAGEMENT 

Q. No. 1 & 2 is Compulsory, 

Answer any three questions from the remaining four questions 

 

Question 1:    

1. fuEu esa ls dkSu lk lcls vPNk /ku 'kks/ku (Money Laundering) dks ifjHkkf"kr djrk gS\  

 (a) vijk/k dh vk; dks ifjofrZr djuk vkSj bls vizdkf'kr laifRr ds :i esa is'k djuk  

 (b) vkbZVh vf/kfu;e ds izko/kku ds vuqlkj VsDl Iykfuax  

(c) fj'rsnkjksa dks vpy lEifRr nsus ds fy, 

 (d) deZpkfj;ksa dks fQDlM fMikWftV LFkkukarj.k  

 

2. fuEu esa ls dkSu&lk ¶ykspkfVZx dk izrhd ugha gS\  

 (a) izfdz;k  

 (b) fu.kZ;    

(c) nLrkost 

 (d) tksf[ke  

 

3. buesa ls dksbZ lh dksj cSfdax lsok,a ugha gS\  

 (a) vfxze  

 (b) dzsfMV i=  

(c) fjiksfVZx  

 (d) tek 

 

4. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,dhd`r bZvkjih flLVe dh ,d eq[; fo'ks"krk gS\  

 (a) izR;sd foHkkx }kjk vyx MkVk j[kj[kko 

 (b) dsUnzhd`r MkVkcsl  

(c) dksbZ lh/kh varj foHkkx lapkj ugha  

 (d) mi;qZDr esa ls dksbZ Hkh ugha  

 

5. ,bZih,l (AEPS) ds fy, [kM+k gSA  

 (a) vk/kkj l{ke Hkqxrku LVs'ku 

 (b) vk/kkj dk;Zjr Hkqxrku lsok 

(c) vk/kkj l{ke Hkqxrku lsok  

 (d) vk/kkj ,aVjizkbt Hkqxrku lsok  

 

6. buesa ls dkSu&lh tkudkjh dh dksbZ fo'ks"krk ugha gS\  

 (a) miyC/krk  

 (b) eksM vkSj izk:i  

(c) laiw.kZrk  

 (d) vi;kZIrrk  

 

7. dEI;wVj usVodZ esa]&&&&&&&&dusD'ku dh foQyrk] MkVk dh gkfu vkfn tSlh fdlh Hkh rjg 

dh =qfV ls iquizkZIr djus ds fy, usVodZ dh {kerk dks n'kkZrk gSA  

 (a) :fVax (Routing) 

 (b) yphykiu (Resilience) 

(c) fookn (Contention) 

 (d) cSaMfoM~Fk (Bandwidth)  
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8. MkVk dksfMax fu;a=.k ds varxZr&&&&&&&rc gksrk gS tc fdlh dksM ds var ls ,d vad ;k 

pfj= fudky fn;k tkrk gSA  

 (a) Vªkalists'ku =qfV 

 (b) izfrLFkkiu =qfV  

(c) tksM+ =qfV  

 (d) Vªads'ku =qfV  
 

 

9. fuEu esa ls dkSu lh lsaVªy izkslsflax ;wfuV ¼lhih;w½ dk ,d dk;kZRed bdkbZ ugha gS\  

 (a) daVªksy ;wfuV  

 (b) buiqV fMokbl  

(c) jftLVjksa 

 (d) vadxf.kr vkSj rdZ bdkbZ  
 

10. fuEu esa ls dkSu&lk xzhu dEI;wfVax ds rgr~ loZJs"B vH;kl ugha gS\  

 (a) bZ&dpjs dks dsUnzh;] jkT; vkSj LFkkuh; fu;eksa ds vuqlkj fuiVkuk  

 (b) i;kZoj.k fo'ks"krkvksa ds vk/kkj ij MsLdVkWi dEI;wVj] uksVcqd vkSj ekWfuVlZ dh [kjhn 

(c) fuf"dz;rk dh foLrkfjr vof/k ds nkSjku lhih;w vkSj lHkh cká midj.kksa dks ikoj Mkmu 

djsa 

 (d) fyfDoM fdzLVy fMLIys ¼,ylhMh½ ekWfuVj dh rqyuk esa dSFkksM js V~;wc ¼lhvkjVh½ ekWfuVj 

dk mi;ksx djsa  
 

11. fiNyk var (Back End) ds ckjs esa bues ls dkSu&lk >wBk gS\  

 (a) mi;ksxdrkZ ds lkFk lh/ks lEidZ djrk gS 

 (b) MkVk izfdz;k,¡ 

(c) lkeus var ds lkFk lapkj lh/ks 

 (d) fjiksVZ mRiUu djrk gS 
 

12. ch,pvkbZ,e ¼Hkkjr baVjQsl QkWj euh½ bldk mnkgj.k gS %  

 (a) eksckby ,i  

 (b) eksckby gkMZos;j  

(c) eksckby vkWijsfVax flLVe 

 (d) eksckby oksysV  
 

13. fuEu esa ls dkSu&lk ,d laonsu'khy O;fDrxr tkudkjh ds :i esa ifjHkkf"kr ugha gS\  

 (a) ?kj dk irk 

 (b) ikloMZ  

(c) foRrh; tkudkjh  

 (d) ckW;ksesfVªd tkudkjh  
 
 

14. O;kid Lrj ds vk/kkj ij buesa ls dkSu lk tksf[ke dh fMxzh gS] tks ,d m|e vius y{;ksa dh 

[kkst esa Lohdkj djus dks rS;kj gS\ 

a (a)   tksf[ke cy 

 (b)   tksf[ke Hkw[k 

 (c)   tksf[ke lajsf[kr djsa 

 (d)   buesa ls dksbZ ugha  
 

15. buesa ls dkSu&lk O;kikfjd tksf[ke ugha gS\ 

 (a) lkefjd 

 (b) foRrh;   

(c) vkWijs'ku  

 (d) i;kZoj.kh;  
 

(1 Mark Each X 15 = 15 Marks) 
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Question 2:  

,d laxBu esa] izHkkoh tksf[ke izca/ku esa mPp&Lrjh; tksf[ke vkSj muds fo'ys"k.k dh igpku 'kkfey gSA 

lHkh tksf[ke izca/ku j.kuhfr;ksa ij ppkZ djsa ftuesa ls fdlh laxBu ds ofj"B izca/ku tksf[keksa ds fo'ys"k.k 

ds vk/kkj ij fdlh Hkh tksf[ke izca/ku j.kuhfr dks viukuk pqu ldrs gSaA  

(5 Marks) 

 

Question 3:  

(a) dksj cSafdax iz.kkyh (CBS) esa Vªstjh izfdz;k ls tqM+h tksf[keksa vkSj muesa lacaf/kr fu;a=.kksa ij ppkZ 

djsaA  

(5 Marks) 

(b) eksckby dEI;wfVax ds fofHkUu ?kVdksa ij ppkZ djsaA 

(5 Marks) 

 

Question 4:  

(a) bZvkjih dk;kZUo;u eqf'dy dke gS D;ksafd laxBu tks bZvkjih dks ykxw djus dh izfdz;k esa gS] mls 

uohure rduhdh fodkl ds cjkcj j[kuk pkfg,] bZvkjih dks ykxw djrs le; izkS|ksfxdh ls tqM+s 

fofHkUu tksf[keksa dk o.kZu djsaA  

(5 Marks) 

(b) Hkkjr bZ&d‚elZ @ ,e&dkWelZ ysunsuksa dks fu;af=r djus okys fofHkUu okf.kfT;d dkuwuksa ij ppkZ 

djsaA  

(5 Marks) 

 

Question 5:  

(a) DykmM dEI;wfVax ds ykHk vkSj mldh gkfu;kW crkbZ;saA   

(5 Marks) 

 

(b) fuEufyf[kr izfdz;k ds fy, ,d ¶ykspkVZ cuk,¡ %  

yhcs ,d ubZ bZ&dkWelZ osc lkbV gS tks Hkkjr esa O;olk; LFkkfir dj jgk gSA yhcs vkSj muds 

ikVZuj cSad iSfDll ,d la;qDr izksRlkgu ;kstuk ds lkFk vk, gSa ftlds fy, fuEufyf[kr izLrko 

izLrkfor gSA xzkgd ;k rks eksckby ,si ds ek/;e ls ;k lh/ks osclkbV ls ykWx bu dj ldrs gSa % 

¼1½ ;fn pquk x;k Hkqxrku eksM ^iSfDll dzsfMV* gS] rks mi;ksxdrkZ dks 20 izfr'kr NwV nh 

tkrh gSA 

¼2½ ;fn pquk x;k Hkqxrku eksM ^iSfDll MsfcV* gS] rks mi;ksxdrkZ dks 10 izfr'kr NwV nh 

tkrh gSA 

¼3½ ;fn vU; Hkqxrku eksM dks mi;ksx fd;k tkrk gS] rks dksbZ NwV ugha nh xbZ gSA  

blds vykok] vius u, LekVZ Qksu ,si ds MkmuyksM dks c<+kok nsus ds fy,] daiuh us fuEufyf[kr 

izLrko nsus dk QSlyk fd;k gS %  

1- ;fn [kjhn eksM ^eksckby ,si* gS] rks mi;ksxdrkZ ij dksbZ vf/kHkkj ugha yxk;k tkrk gSA  

2- vxj fdlh vU; [kjhn eksM dk mi;ksx fd;k tkrk gS] rks mi;ksxdrkZ ij vfrfjDr 5 

izfr'kr vf/kHkkj yxk;k tkrk gSA lHkh vf/kxe NwV ds ckn fcy ij ;g vf/kHkkj ykxw 

fd;k x;k gSA  

fcy jkf'k ds lkFk] Hkqxrku eksM vkSj [kjhn eksM buiqV ds :i esa] yhcs ds fy, fcfyax izfdz;k ds 

fy, ,d ¶ykspkVZ cuk,¡A  

(5 Marks) 

 

Question 6:  

(a) ^^opqZvykbts'ku** dh vo/kkj.kk vkSj blds vuqiz;ksx {ks=ksa ij ppkZ djsaA   

(5 Marks) 

 

(b) foÙkh; vkSj ys[kk ç.kkyh esa ekLVj MsVk ds çdkj vkSj blds egRo D;k gSa\ 

(5 Marks) 
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SECTION – B : STRATEGIC MANAGEMENT 

Q. No. 7 & 8 is Compulsory, 

Answer any three questions from the remaining four questions 

 

Question 7:  

1. O;fDr tks O;kikj djus dk fopkj ykrk gS] dgykrk gS& 

(a) m|eh 

(b) j.kuhfrdkj  

(c) lq>kodrkZ 

(d) izca/kd  

 

2. dEiuh ds vUnj rFkk izfdz;k dks fo'ys"k.k ,oa cM+s Lrj ij fjfMtkbu djuk dgykrk gS&  

(a) O;olkf;d izfdz;k vfHk;kaf=dh  

(b) cSapekfdZx 

(c) j.kuhfrd ifjorZu 

(d) jktuhfrd usr`Ro 

 

3. laLFkku ds n'kZu dks vfHkO;Dr ugha djrk&  

(a) fotu  

(b) fe'ku  

(c) y{; vkSj mn~ns'; 

(d) O;olkf;d ekWMy  

 

4. vk/kqfud foi.ku&&&&&&&&&dsfUnzr gS&  

(a) LFkku  

(b) ewY;  

(c) mRikn  

(d) ewY; laoZ/ku  

 

5. fuEu esa ls dkSulk M-Form laxBu izk:i dk ykHk ugha gS&  

(a) izR;sd O;fDr dk ;ksxnku ugha irk yxrk  

(b) mPp Lrj ds izca/kd T;knk vYi&le; dh leL;k esa Q¡l tkrs gSa  

(c) lalk/kuksa dk lHkh mRiknksa esa c¡Vokjk eqf'dy gS 

(d) dksbZ ugha  

 

6. fuEu esa ls dkSulk j.kuhfrd xBca/ku dk ykHk ugha gS& 

(a) laxBukRed  

(b) vkfFkZd  

(c) jktuhfrd  

(d) dksbZ ugha  

 

7. xzkgd dh ekSy&Hkko 'kfDr gksrh gS] tc&  

(a) xzkgd tkudkj gks  

(b) xzkgd cM+k xzkgd gks 

(c) xzkge] QeZ ls T;knk dsfUnzr gks 

(d) mijksDr lHkh  

 

8. TOWS eSfVªDl fdlus fodflr dh& 

(a) Igor H. Ansoff 
 (b) Willium F. Gluek 

 (c) Heinz Weihrich 

 (d) Arthur D. Little 
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9. fuEu esa ls D;k oS'ohdj.k dh fo'ks"krk ugha gS\  

(a) fofHkUu bdkbZ;ksa dk la;kstu  

(b) ,d gh izdkj ds lalk/ku  

(c) ,d gh izdkj dh j.kuhfr  

(d) mPp ifjogu ykxr  

 

10. ;fn&&&&&&&&&T;knk gksxh rks m|ksx de vkdf"kZr gksxk&  

(a) izfrLi/kkZ  

(b) fu;a=.k 

(c) j.kuhfrd  

(d) izca/ku  

 

11. og laca/k tks nks ;k mlls vf/kd laLFkkuksa dks oks gkfly djus esa enn djrk gS tks oks i`Fkd izkIr 

ugha dj ldrs& 

(a) fofo/khdj.k 

(b) vf/kxzg.k 

(c) j.kuhfrd xBca/ku  

(d) foy;u   

 

12. dkSulk dUVªksy ugha gS&  

(a) dk;kZRed  

(b) izca/kd  

(c) j.kuhfrd pkSdlh  

(d) dksbZ ugha 

 

13. dkSulk foHksnhdj.k dk vk/kkj ugha gS&   

(a) mRikn 

(b) ewY; 

(c) laLFkku  

(d) iSekus dh cpr dk ykHk  

 

14. ,d ckj dkWiksZjsV Lrj us dEiuh ds fe'ku ,oa mn~ns'; ifjHkkf"kr dj fn;s] fQj&&&&&&mUgsa izkIr 

djus esa egRoiw.kZ jksy vnk djrk gS&  

(a) mRiknu 

(b) foi.ku 

(c) foRr  

(d) 'kks/k ,oa fodkl  

 

15. D;k lacaf/kr dk;ksZ dk lewg ftldk mn~ns'; dqN izkIr djuk gksrk gS&   

(a) fu;a=.k 

(b) izksxzke 

(c) uhfr  

(d) O;olkf;d izfdz;k  

 

 (1 Mark Each X 15 = 15 Marks) 

 

Question 8:   

(a) O;kolkf;d izfdz;k jh&bathfu;fjax (BPR) ds ihNs D;k ewyk/kkj gS\ ,d laLFkk esa BPR ds 

fdz;kUo;u gsrq vki fdu pj.kksa dh lykg nsaxs\  

(5 Marks) 
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Question 9: 

(a) jkgqy 'kekZ ,d dEiuh dk izcU/k funs'kd gS tks Vªdksa dk fuekZ.k dj jgh gSA og u, O;olk; ds 

izos'k ds ckjs esa fpafrr gSA fdl rjg ds vojks/k vk'kadk ds f[kykQ jkgqy dh enn djsaxsA   

(5 Marks) 

 

(b) j.kuhfrd izcU/ku D;k gS\ izca/ku esa j.kuhfrd vo/kkj.kk ds viukus ds D;k ykHk gS\  

(5 Marks) 

 

Question 10:  

(a) BCG eSfVªDl dh jpuk dks le>krs gq, mldh j.kuhfrd izca/ku esa mi;ksfxrk dh foospuk dhft,A  

(5 Marks) 

 

(b) fctyh?kj ds midj.kksa esa dke djus okyh chekj dEiuh] dEiuh ds izcU/ku ds fy, D;k j.kuhfrd 

fodYi miyC/k gS\  

(5 Marks) 

 

Question 11:  

(a) lkefjd fu.kZ; ysuk D;k gS\ la{ksi esa j.kuhfrd fu.kZ; ds izeq[k vk;keksa dks le>k,aA   

(5 Marks) 

 

(b) j.kuhfrd usr`Ro ls vki D;k le>rs gSa\ usr`Ro 'kSyh dh nks fopkj/kkjk,¡ D;k gSa\  

(5 Marks) 

 

Question 12: 

(a) ekuo lalk/ku ds rF;ksa dk o.kZu dhft, tks deZpkfj;ksa dh {kerk dks izHkkfor djrs gSaA   

(5 Marks) 

 

(b) izksUufr (Promotion) ls vkidk D;k vfHkizk; gS\ laxBu }kjk viuk;s x, fofHkUu izksUufr 

(Promotion) midj.k D;k gS\   

(5 Marks) 

 

 

 

 

 

 

__**__ 


